Obliczanie wysokości opadu
1. Zmierzyć średnicą deszczomierza w centymetrach, oznaczmy ja przez D.

Powierzchnia deszczomierza wynosi więc: 
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2. Przelewamy zgromadzoną wodę do menzurki wyskalowanej w mililitrach (cm3), oznaczamy objętość wody przez V. 
Uwaga: Menzurka musi mieć podziałkę co 1 mililitr (cm3)

3. Odczytujemy objętość wody

4. Obliczamy wysokość opadu H [mm] ze wzoru:
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czynnik 0.1 wynika z jednostki wysokości opadu H, którą zawsze podajemy w [mm]. 
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Przykład:

Niech D=10.0 cm, zaś zmierzona objętość wody wynosi V=10.0 cm3
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Wynik podajemy z dokładnością do jednej cyfry po przecinku. 

Metoda druga:

Gdy nie mamy wyskalowanej menzurki, możemy użyć innej byle wąskiej i wysokiej. Wówczas mierzymy w niej ilość wody przy pomocy linijki. Wysokość zapisujemy w milimetrach i oznaczamy wartość przez h. 
Dodatkowo musimy znać średnice menzurki. Oznaczmy ja przez d i podobnie jak w przypadku deszczomierza wartość średnicy zapisujemy w [cm].
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Przykład:
D=10.0 cm, zmierzona wysokość opadu h=55 mm, średnica menzurki d=2 cm.
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